

“双节”同庆西宁成“打卡热地”

——国庆中秋，来赴一场西宁之约⑥

“晚报车展”现场新潮炫酷，爱车迷们围着亮眼的展车，眼睛里都闪着兴奋的光；

“夏都水乐园”水花“噼里啪啦”飞溅，大孩子在水上项目里笑成一团，欢叫声能飘出老远；

“西宁野生动物园”里，萌趣动物们逗得游客们举着手机、相机不停按快门；

还有各县区那些绘着乡愁、透着创意的文化墙，成了市民游客争着打卡的“宝藏角落”；

……

国庆中秋“双节”期间的西宁，仿佛被欢乐“注满”啦！不同年龄段的人们穿梭在这些多元“打卡地”间，用脚步“收集”城市里的欢乐碎片，把“双节”的独特记忆，悄悄藏进每一次驻足、每一声开怀的笑声里。

打卡地：西宁晚报车展

10月1日，第30届西宁晚报“十一”车展在青海国际会展中心盛大启幕。一连几日，青海国际会展中心中心车展现场人头攒动。不少汽车品牌携重磅新车登场，以科技与美学的双重盛宴，点燃了观众对未来出行的无限期待。“原本就打算换辆新能源车，晚报车展品牌全，趁节日好好逛逛入手正合适。逛晚报车展已经成为我们假期出游的选项之一。”市民李先生说道。“在车展上看车，不仅品牌多、车型全，优惠力度也大，真是太棒了。”展厅内，人们穿梭在各个展台间，有人驻足欣赏新车的精致细节，有人围在展车旁与销售顾问细致交流参数，还有孩子趴在车窗边好奇地触摸中控屏，很是热闹。

打卡地：夏都温泉乐园

国庆中秋“双节”期间，夏都温泉水乐园成为西宁市民游客的热门打卡地，午后的夏都水乐园变身亲子家庭欢乐场。造浪池内，模拟潮汐的巨浪一波波涌来，家长们抱着孩子随浪起伏，尖叫声、欢笑声与水花一同飞溅。儿童沙滩区里孩子们欢声笑语，小丑现场编出气球宝剑、小狗，共享电动泳圈等科技装备成亲子新宠。“国庆节前就西宁晚报宣传这儿，今天带娃来体验，真是太值了！孩子玩得不想走，我们大人也能跟着放松。”一位游客边帮孩子擦水边笑着说。市民张女士特意带着双胞胎女儿从城北区赶来，看着俩孩子一会扎进水里玩一会又跑到沙滩区玩沙，满眼宠溺：“平时总加班，难得‘双节’有整天空陪娃，看她们这么开心，再远也值得！”

打卡地：西宁野生动物园

作为西宁“双节”期间的热门打卡地之一，西宁野生动物园的“自然野趣”，让不少游客专程前来赴一场与“高原精灵”的约会。刚进园区，猴山区域的热闹就抓住了大家的目光。大家纷纷拍照摄影，将猴子的灵动瞬间记录下来。不论是珍禽馆、草食区还是百鸟苑，大家最终都有一个共同的目的，那就是雪豹馆。“真是太幸运了，今天一下动车就赶到西宁野生动物园，没想到，碰巧遇到了网红雪豹‘凌小蛰’‘凌小芒’的欢乐生日会，这次来西宁真是太值了。”10月2日，兰州游客周兰兴奋地说道。

“以前总感觉雪豹是离我们很远的猛兽，今天在活动现场听到很多人抢答关于雪豹的问题，那么多关于雪豹的生活习性、保护故事都是第一次了解到，真是太好了。不仅与‘高原精灵’拉近了距离，还收获了一堂生动的高原动物保护课！”来自陕西的吴艳举着相机，兴奋地跟身边人分享，镜头里存着不少凌小蛰啃食、凌小芒玩耍的照片与视频。

打卡地：手绘特色文化墙

国庆中秋假期氛围正浓，西宁街头融合的国漫元素、美食标识与城市景观的特色文化墙人气高涨，同样成为外地游客争相打卡的“网红打卡点”。而这样充满创意的手绘文化墙，在西宁尽显城市文化活力。

在城中区大新街夜市的一处文化墙前，色彩绚丽的画面十分吸睛，鲜活灵动的国漫角色、“海鲜烧烤”“特色烤肉店”等充满烟火气的美食招牌相互交织，雪豹与市井元素巧妙融合，不少外地游客或与墙绘中的元素合影，或拍摄整面墙的全景。“昨天我在城东区土产巷邂逅了一面超棒的绘画墙！皑皑雪山、灵动雪豹、西宁站的建筑轮廓，还有疾驰的和谐号列车同框呈现，整体画面温馨又充满力量，看得人心里暖暖的。”来自山东的拍客小土豆说道。

记者在走访发现，除了老巷街区、高原雪豹等文化墙外，融入“酸奶”“青海月饼”“手抓羊肉”等青海特色美食元素的打卡墙，更是创意十足又满溢烟火气，惹得不少游客直叹“太赞了”。

(记者 悠然)

我市529名环卫工人走进“火焰蓝影院”



本报讯(记者 悠然)“平时工作特别忙，今天能有机会来消防队看电影，真的特别开心……”国庆中秋假期，环卫工人安女士从走进西川南路消防救援站的那一刻起，

心中那份激动和喜悦就压抑不住地往外迸发，脸上始终挂着笑容。

在国庆中秋假期，西宁市消防救援支队与市城市管理局联合组织，邀请全市529

名环卫工人代表走进消防站看电影，享光影盛宴，学消防知识。为了给大家一个更好的活动体验，各消防队站还为环卫工人提供家庭消防常识讲解，让辛劳的环卫工人既能放松身心又能学到消防知识。

今年以来，市消防救援支队坚持“让人民群众充分运用和释放政策红利改革动力”工作要求，扛牢便民服务、保障民生首要责任，在筑牢硬件根基的同时，坚持“坚定信心、实干争先”，锚定“挑大梁、勇争先”任务目标，创新实施“消防+”惠民工程，向社会发布便民服务公告，开放全市所有消防站，提供上门排查隐患、红门开放、健身活动场所和内部影院等预约式服务，提供停车、游客打卡点、投诉举报受理、24小时便民服务等即时性服务，在全省率先打造联动式、开放式、服务式消防救援站，把消防安全送进千家万户，推介西宁旅游文化资源，搭建起火灾隐患的“前哨点”、执勤力量的“前置点”、便民服务的“前沿点”、宣传教育的“流动点”。

自推行便民服务工作以来，全市各级消防救援队伍累计服务市民游客1.5万人次。

湟源县花儿品鉴会传递文化魅力

本报讯(记者 晴空)10月2日，湟源县丹噶尔古城迎春门广场热闹非凡，“月满丹噶尔 礼赞新中国”国庆中秋系列活动之“跟着花儿浪古城”花儿品鉴会在此精彩上演，为市民游客献上一场充满地域文化特色的视听盛宴。

作为湟源县国庆中秋系列活动的重要组成部分，此次花儿品鉴会精心策划，邀请多位

知名花儿歌手登台献艺。演出中，歌手们凭借深厚的演唱功底，以独唱、对唱两种经典表演形式，将河湟花儿的独特韵味展现得淋漓尽致。独唱时，歌手们或深情婉转，或豪迈激昂，用细腻的嗓音勾勒出高原生活的鲜活图景与对祖国的真挚祝福；对唱环节，歌手间默契配合，一唱一和间尽显花儿音乐的灵动与互动之趣，每一段唱腔、每一句唱词都饱含情

感，牢牢抓住了现场观众的注意力。

花儿作为国家级非物质文化遗产，是西北高原文化的重要符号，承载着当地群众的生活情感与文化记忆。此次花儿品鉴会，不仅为市民游客提供了近距离感受非遗的机会，更通过歌声传递了对祖国的美好祝福，进一步丰富了“双节”期间群众的精神文化生活，也为丹噶尔古城增添了浓厚的节日氛围。

9小时成功救回6名被困游客

6名游客在直亥雪山景区登山时失联被困，经海南州多部门联动，6人成功脱困。

10月2日20时许，接到人员被困报警后，海南州贵南县立即启动应急救援预案，公安、应急等部门迅速集结，第一支救援队伍仅用30分钟便携带救援物资，顶着高原寒夜向海拔4000余米的直亥雪山进发。

同时，海南州委、州政府从州应急管理局、州公安局、州消防救援支队抽调精干力量，携带防寒服、食品、卫星通讯设备等物资紧急驰援。此时的直亥雪山夜间气温已降至零下10摄氏度，寒风裹挟着碎雪，山路湿滑且多碎石，救援难度极大。

22时许，第一组救援人员抵达景区入

口，首先与2名因身体不适先行下山的游客对接，初步掌握了被困人员的登山路线和大致方位。据了解，此次共有8名游客(分别来自河北、山东、安徽、陕西等地)结伴登山，当日7时从景区出发，途中2人因高原反应提前折返，剩余6人在翻越山脊时与外界失去联系。

指挥部迅速整合州县救援力量，94名专业救援人员与30名民兵组成联合搜救队，兵分6组展开拉网式搜救。救援人员手持强光手电、携带卫星电话，在山林间深一脚浅一脚地穿梭，每隔百米便大声呼喊被困人员，手电筒的光束在夜色中交织成“生命之光”。州政府及应急、文旅部门相关领

导主动下沉一线，与救援人员并肩作战。

10月3日0时，搜救取得突破，2名被困游客在秀让沟附近被找到，经检查生命体征平稳。为尽快找到剩余4人，指挥部调整搜救策略，重点排查溪流沿岸、林间空地等隐蔽区域。凌晨6时许，一组救援人员在德孔沟山窝发现微弱手机光点，最终找到蜷缩在岩石后的4名游客，他们因衣物单薄已出现轻微失温症状。

凌晨7时30分，最后4名被困游客被安全转移至山下临时安置点，医护人员立即为其提供保暖、补水等救治，仅1人有轻微冻伤。至此，经过近9小时的紧张搜救，6名被困游客全部脱险。(记者 金华山)

不文明行为让人直呼“扫兴”

本报讯(记者 悠然)国庆中秋“双节”期间，西宁沈那遗址公园举办的“金秋菊展”成为市民游客热门打卡地，各色菊花组成的“河湟菊韵”“民族团结”等主题造型吸引了众多市民驻足。但记者走访发现，“让孩子进花坛拍照”“拍照停留过久”等不文明行为频发，不仅破坏菊展景观，更导致观赏秩序混乱，让不少游客直呼“扫了兴”。

10月6日，前来菊展拍照打卡的人群从花坛边缘排到步道口。记者看到，一名家长为给孩子拍“沉浸式赏花照”，不顾旁边“禁止入内”的提示牌，弯腰将3岁左右的孩

子抱进花坛中央，虽然工作人员在地上铺设了绿毯，但是花坛周边已经用绳子围了起来，显然是不允许人员进入的。而该孩童的家长索性让孩子进入花坛摆拍起来，看到有工作人员上前劝阻，这才一脸不高兴地离开。“如果谁都这样进入花坛拍照，那其他人还怎么观赏，花也会被碰撞坏的。”一旁边的市民见状后也嘟囔着。

除了“闯花坛”，拍照停留时间过长也成为引发游客不满的主要问题。在菊展几大热门造型区域大家都会驻足停留拍照，由于不少游客追求“多角度出片”，单个人在造型

前停留时间普遍较长，大家为了不影响他人拍照只能原地等候，把行人通道变成了等候区，部分游客因着急观赏与拍照者也会偶尔发生口角。“我们一家特意从湟中过来赏菊，想拍张全家福都得等半天。有的游客不到10秒就能结束，可有的人拍七八分钟也不走。提醒了两次还说‘再等会儿，马上好’，最后只能放弃这个造型。”游客王先生无奈地说。

不少市民表示，秋菊展是西宁秋天的特色美景，我们应该在享受赏花乐趣的同时文明观赏，这样不仅能让菊展更持久，也能让西宁的文明形象更鲜明。

千里追逃 反诈守护不“打烊”

本报讯(记者 宁亚琴)“追逃目标已在长沙锁定，请求西宁刑侦支队后方支援核查身份！”10月3日凌晨，西宁市公安局刑侦支队专案组民警钟志强在千里之外的长沙发出这条信息时，刑侦支队实体化作战中心的屏幕前，战友马瞬间清醒，敲击键盘的清脆声划破了节日的寂静。这是西宁刑侦支队的国庆日常——别人休息的日子，恰是他们追捕的黄金期。

早在假期前，西宁刑侦支队已研判出一名在逃人员可能藏身长沙。由5名民警

组成的追逃小组连夜奔赴湖南。“假期人流大，嫌疑人容易放松警惕，正是收网好时机。”带队大队长李鹏华的声音透过电话传来，背景音是长沙夜间的车流声。而在西宁，反诈中心正在受理预警信息132条，成功劝阻正在遭受电信诈骗的群众19人，挽回经济损失86万余元。“您好，这里是西宁反诈中心，您刚才接到的可能是诈骗电话，千万不要转账！”10月3日，反诈辅警孟莎莎对着电话那头的老人一遍遍解释。那头固执的质疑声逐渐转为后怕地哽咽：“闺女，要

不是你，我攒的八万看病钱就没了……”反诈、追逃、研判、打击——刑警的假期没有团圆宴，只有使命必达的接力赛。“照片比对成功，就是他！”10月4日晚，长沙行动组传来捷报。在两地警方协作下，潜逃多年的在逃人员周某在长沙某小区落网。那一刻，西宁刑侦支队实体化作战中心内掌声雷动。“虽然不能陪家人，但每抓一名逃犯、每拦一笔诈骗，老百姓就多一分安心。”刑警马晓娟在朋友圈写道，“这就是我们守护国庆的方式。”